
Kære socialudvalg

Hvorfor skal autister, som hører til bland dem vi kalder psykisk handicappede, i Danmark gennem 
en så uværdig og ydmygende behandling, så de ender med at være en livslang belastning for 
samfundet, i stedet for at ende som velfungerende handicappede, der bidrager positivt til 
samfundet?

Jeg har en datter (21 år), der er sen diagnostiseret Asperger (plus et par andre bidiagnoser), og som 
uden støtte og hjælp, ikke kan komme til at fungere. 
Nu har vi igennem det sidste års tid, et år hvor hendes diagnose har været os bekendt, spurgt og 
spurgt og – ja – spurgt om hjælp og passende støtte. Vi forlanger ikke at det hele skal serveres for 
hende, men hjælp får hun i så ringe grad, at hendes psykiske tilstand forværres mere og mere. Når 
hun engang havner i en psykose og deraf følgende depression, så kan samfundet godt glemme alt 
om at få noget brugbart ud af hende, hun ender på bunden af samfundet, og samfundet ender med at 
skulle hjælpe hende i stor grad resten af hendes liv.

Jeg selv har måttet opgive at hjælpe hende, idet det ser ud til at jo mere jeg hjælper, des mindre 
hjælper det offentlige hende, og jeg er nået til min kapacitets endepunkt, jeg har andre børn og 
desuden en kone, som også har brug for mig, så jeg må melde fra. Min datter er nu et kommunalt 
(Københavns kommune) anliggende, og de skrotter hende!

Autisterne er en minoritet i Danmark (2 – 4 % af befolkningen), som delvis ville kunne blive et 
aktivt for landet, men i stedet for at hjælpe denne gruppe og deres pårørende, så jorder man 
gruppen. En del af denne gruppe er velfungerende mennesker uden handicap (forældre og 
pårørende) men disse ender ofte også i en nedslidt position/depression, og igen havner de på det 
offentliges udgiftside.

Min pointe med dette brev er – tænk jer dog om, med den rette hjælp, i tide, så får vi lidt flere 
hænder ud på arbejdsmarkedet og sparer udgifter til sundhedsvæsen og pensioner. Der skal egentlig 
ikke de store matematiske evner til at regne ud, at det ville kunne betale sig.

I stedet er der en lille del af det danske folk, der bliver skrottet, og så peger man fingre af dem 
bagefter – de koster for mange penge!!!!
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